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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

[bookmark: _GoBack]

ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 8 DE JUNHO DE 2022.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- EMÍLIA CORRÊA
2º SECRETÁRIO- EMÍLIA CORRÊA		

Sob  a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Emília Corrêa(PATRIOTA), Doutor Manuel Marcos(PSD), Fabiano Oliveira(PP), Linda Brasil,(PSOL), Professora Ângela Melo(PT), José Ailton Nascimento Paquito de Todos,(SOLIDARIEDADE), Sargento Byron Estrelas do Mar,(REPUBLICANOS), Ricardo Marques(CIDADANIA), (oito) e ausentes os Vereadores  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Eduardo Lima (REPUBLICANOS),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Pastor Diego (PP),  Professor Bittencourt (PDT),Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),  Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), a Vereadora Sheyla Galba(Cidadania) com justificativa e Josenito  Vitale de Jesus(Nitinho)(PSD), licenciado para interesse particular(dezesseis).  Lida a Ata da  quadragésima sétima Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.   Pela Ordem, a Vereadora Emíia Corrêa comunicou a morte  do Senhor Sidnaldo     Ferreira da Silva, parente do Chefe de Gabinete da Vereadora Shyela Galba, e justificou  ausência da Vereadora Sheyla Galba.  Solicitou em seguida, um minuto de silêncio, sendo deferido pelo Presidente.      


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Requerimentos números 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267/2022 de autoria da Vereadora Linda Basil, 276/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  278/2022 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 279/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde. Indicações números 1556 a 1569/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 1570, 1571/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 1572 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 1573 a 1580, 1582 a 1587/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra a Vereadora  Linda Brasil que  em seu discurso, falou sobre uma reunião que participou ontem na Biblioteca Epifânio Doria, onde funciona o Centro Municipal da Educação  com os conselheiros por causa da população LGBT nas escolas e o conselhos a convidaram para saber das garantias  que já foram estabelecidas para esse grupo, e que foi debatida a  realização de uma plenária  para combater a transfobia, e ainda comentou que, ontem, soube que em uma cidade estão aterrorizando a casa de um menino trans que foi apedrejada. Concluiu, repudiando a fala do Deputado Estadual Rodrigo Valadares contra as professoras do Estado.  Paquito de Todos  informou que vai apresentar  um pequeno balanço do  trabalho  dele agradecendo ao Superintendente da SMTT, Renato Teles, que realizou serviços na Avenida Chico Mendes no Bairro Areia Branca,  e na Avenida Serafim Bomfim, no Bairro Santos Dumont.   Concluiu, em outro assunto, alertando a população com relação ao mosquito transmissor da dengue,   é bom procurarem se juntar aos agentes de saúde, abram as  portas  e limpem os quintais. Doutor Manuel Marcos  cumprimentou a todos e  falou da problemática da saúde, no Brasil, principalmente das UTI das crianças, e que existem apenas dezessete leitos para crianças além fronteiras, e que já está cansado dessa regulação que está complicando a vida das pessoas,  e, a seu ver, é preciso que os mandatários que administram os nossos recursos disponibilizem leitos proporcionais à população. Emilia Corrêa  falou que hoje retorna a decisão do Tribunal de Justiça que envolve o rol taxativo que prejudica os consumidores de planos de sáude, cujo tratamento de autismo ficará prejudicado, será taxativo ou exemplicativo. Concluiu, em outro assunto,  falando que o transporte público mesmo tendo aumento na tarifa continua na mesma situação. Assumiu a Presidência o Vereador Doutor Manuel Marcos que concedeu a palavra ao Vereador  Fabiano Oliveira disse que, na última segunda-feira, participou pela segunda vez representando esta Casa na Posse do Desembargador de Justiça, Doutor Gilton Félix, que  fez  um pronunciamento belíssimo, dizendo que ele é um excelente juiz,   e transcreveu a sua trajetória que consta nos Anais deste Poder. Concluiu, dizendo que quem ganha com a posse do Desembragador é a sociedade Sergipana.  Reassumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Inscritos no Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora Professora Ângela Melo que lamentou e repudiou a fala machista e preconceituosa do Deputado Estadual Rodrigo Valadares,  dizendo que a clsse sindical  CUT e   Sintese é igual  a mulher que gosta de apanhar de marido e não consegue largar,  chamando ainda as professoras de mentirosas e de praticar fake news,  dizendo  que a violência contra as mulheres é caso sério, o femínicidio cresce diariamente, e  leu uma nota emitida pela Confederação que consta nos Anais deste Poder. Em outro assunto, falou da greve dos trabalhadores da Empresa Progresso que foi tratada como ilegal pela Justiça,  o Ministério Público já cobrou licitação transparente, e que o Prefeito viajou em busca de subsídios para as empresas, cujo projeto foi aprovado por este Parlamento, no entanto a situação continua a mesma. Finalizou, agradecendo pelas palavras carinhosas, quando esteve acometida por problemas respiratórios e testou positivo para Covid-19,  e que é visível o aumento dos casos, procurou o posto de sáude e foi de informada de que  iriam verificar se havia testagem naquele dia Ricardo Marques repudiou mais um ato de falta de sensibilidade das empresas de ônibus e do Poder Público, informando que treze rodoviários da empresa Progresso foram demitidos e lembrou que, semana passada, a empresa modelo demitiu dois  porque eles fizeram  manifestção  reivindicando salários atrasados.  Ninguém trabalha com fome, sem pagar suas contas, a SMTT precisa dar um basta nessa situação. Fez um apelo aos desembargadores, aos juizes  para ouvirem a população que está sofrendo muito com a situação do transporte público, e a SMTT não está nem aí. Lembrou que foi aprovado o subsídios que não vão resolver esse grave problema e  o que vai resolver é começar, de imediato, a licitação  do transporte público. Concluiu, deixando registrado que o transporte público de Aracaju é o pior do Brasil, lembrou ao Prefeito Edvaldo Nogueira que, desde  dois mil e onze, ele   prometeu fazer a licitação e até agora  continua calado e convidou os vereadores, o Senhor Renato Teles, os Prefeitos de São Cristovão, Socorro e Barra dos Coqueiros para participarem no dia treze de junho do Seminário para debater o transporte público de Aracaju e região.    Sargento Byron Estrelas do Mar disse que vem realizando visitas em algumas escolas e por meio de relatos de alunos e professores percebeu-se o aumento de casos de bullyng das instiuições escolares, fator que vem ocasionando problemas sérios às crianças e adolescentes, princialmente quando se trata de saúde mental. Informou que fez uma visita ao Comandante Geral da Polícia Militar de Sergipe, Coronel Marcondi que teve como objetivo solicitar a intensificação do Proerd no enfrentamento ao Bullyng nas escolas aracajuanas. Ressaltou que já fez parte do Proerd, e tem muito orgulho disso pois sabe dos efeitos positivos do programa nas escolas. Em outro assunto, falou sobre as fortes chuvas que estão  caindo em nossa Capital e externou preocupação com as famílias que vivem em áreas de risco, em locais onde as obras de sanemaneto básico, infraestrutura, ainda não chegaram como na Zona de Expansão. Fez  um apelo mais uma vez a Prefeitura de Aracaju que vá naquelas áreas para ver o que pode fazer enquanto as obras não chegam. Concluiu, dizendo da alegria em saber que, desde  dois mil e vinte e um, Aracaju tem superado o número de emprego em relação ao desemprego e destacou a fala do Prefeito Edvaldo Nogueira que anunciou que Aracaju ser a primeira Capital do Brasil quando o assunto é tempo de abertura de empregos, e lembrou uma frase do ex-Presidente dos Estados Unidos, Ronald Reagn, quando dizia acredito que o melhor programa social é um emprego, por isso devemos criar políticas públicas para geração de empregos e renda, eventos que Aracaju avança nesse sentido. Foi aparteado pelas Vereadoras  Linda Brasil, e Professora Ângela Melo.  Emília Corrêa parabenizou o Vereador Sargento Estrelas do Mar pela fala sobre bullyng nas escolas que é um problema que afeta o psicológico do aluno que  não quer ir mais para a escola. Somou-se, em seguida, ao pronunciamento do Vereador Ricardo Marques e acrescentou que essa questão do transporte não é apenas do Superintendente Renato Teles, mas do Prefeito Edvaldo Nogueira que, lamentavelmente, não toma nenhuma posição. Nas ruas, não estamos vendo agentes de trânsito, estamos vendo semafáros quebrados, ponto de ônibus desabando, e a Prefeitura continua omissa a tudo e na Zona de Expansão nem abrigos de ônibus tem. Ressaltou que os vereadores por meio de Indicações cobram melhorias não só para o transporte público e  mostra vídeos do que está acontecendo na Cidade, mas o Executivo não toma nenhuma providência. Concluiu, voltando a apelar fiscalização para punir os motoqueiros que tiram o silenciador, provocando barulho, incomodando as pessoas disse que  isso é uma questão de saúde pública que deve ter uma ação imediata da SMTT.  Foi aparteada pelo Vereador Ricardo Marques. Assumiu a presidência o Vereador Paquito de Todos que concedeu a palavra ao Vereador Fabiano Oliveira informou que amanhã às quatorze horas na Prefeitura vai acontecer um bate-papo com pessoas ligadas ao turismo com a presença de representantes do Trade Turístico, do  Professor Wilson representou os  demais empresários, da  Abrasel representando bares e restaurantes por meio  de Bruno, Irma Karla representando o Sindicato de guia e Turismo entre outros.  Lá, vamos discutir a posibilidade  da volta do Pré-Caju pós-eleição nos dias quatro, cinco e seis de novembro organizado pela iniciativa privada. No dia quatro não teremos desfiles dos blocos,  dias cinco e seis haverá  desfile dos blocos saindo da passarela do caranguejo, às quatorze  horas,   finalizando  às vinte e três no Farol da Coroa do Meio. Disse em seguida  que não vai ter dinheiro público, a Prefeitura vai fazer dela, parte com a logística da limpeza, trânsito, ordenamento de vendedores ambulantes, e o Governo do Estado com a Segurança Pública e dando segurança aos foliões da pipoca e na outra pista os demais foliões.   Concluiu, deixando registrado que o Pré-Caju é um evento de grande importância, gera emprego incrementa a cidade os hotéis, as poussadas  e é necessário discutir a possibilidade desse retorno. Foi   aparteado pela Vereadora  Professora ângela Melo. Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em nove de junho de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, oito de junho de dois mil e vinte e dois.
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